



学习身边榜样 践行群众路线

周敏：从教十四年 传递光和热

本报记者 赵地

从教十四年来，她一直奋战在教育第一线，从乡镇中学到县城小学，她默默地向学生传递着一名教师的所有光和热，用爱与责任，静候每一朵花开的时刻。她就是周敏，新郑市实验小学一名普通的人民教师。

在乡镇中学从教时，有一年，周敏发现班上的一名女生身材非常瘦小，且很少到食堂吃饭，很多时候晚饭和午饭就是馒头夹咸菜。每次问及原因，女孩总是羞涩地一笑，解释说自己的衣服总是那么不合身，且在冬天手冻伤了，却从没带过手套。见此情形，周敏就为女孩买来手套和棉袜，女孩却说这东西太贵重，坚持不肯收。

经过仔细打听，她了解到女孩的父母离异，母亲远嫁他乡，父亲常年在外打工，工资微薄，年迈的奶奶照顾他们姐妹三人，连学费都是东拼西凑借的。了解情况后，周敏决定每个月从自己的工资中拿出50元委托班班长送给女孩，并叮嘱班长不要说出实情，只告诉这女孩有人资助她上学，要她好好加油，就这样直至女孩初中毕业。

2003年，这名倔强而努力的女孩考上了高中，那年暑假她才知道是周老师一直在资助她，感动得不知如何是好，便用自行车带了一袋自家种的西瓜，骑了十几里路到周敏家感谢她。

平时，周敏资助学生几乎是常事，她的点滴付出还有很多很多，她经常给家境贫寒的学生买新衣服和文具；她曾经因为处理孩子之间的矛盾，直至凌晨才回家；曾经为完成一个失学孩子的心愿而三次家访；曾经为

了让班上的后进生有所进步，自己掏腰包请那几个孩子郊游……她默默付出着自己的爱，因为她深信，爱是一种传递，只要有真诚的付出，孩子们就一定会有所感动，一定会用更多的爱回报社会！

周敏所担任的数学学科成绩一直名列前茅，辅导的学生曾在省数学竞赛中荣获过一等奖。由于经常忙于工作，饮食不规律，她落下了胃病，体质逐渐下降。

2007年的一天，正在给学生讲课的她，突然昏倒在讲台上。后经检查，是因为长期疲劳过度所致，医生建议她卧床休息一周。可她一心想着自己的学生，在医院输了两天液就回校继续上课，只因为她深深地爱着学生，爱着讲台！

回想起那段时间，她告诉记者，那时她

的女儿还不满一岁，学生们要中考了，为了让学生们考个好成绩，她每天打着十二分的精神上课，在校忙工作，回家还要带孩子，由于长时间打疲劳战，身体才最终吃不消了。

2012年以来，周敏曾连续两届获得新郑市“五四青年教师技能大赛”写作和综合一等奖、新郑市小学语文观摩课一等奖、新郑市重点课题立项主要研究成员、2013年新郑市优秀教师、郑州市“经典诵读”一等奖、郑州市“廉政亲情寄语背后的故事”巡讲团优秀成员、郑州市纪委廉政宣传员……

每一次荣誉的取得，都是艰辛努力的结果。周敏把最美的青春年华都交给了她所钟爱的教育事业，交给了她深深爱着的孩子们。她用自己的青春和热血传递着新时代的正能量，静静地等候她那绚烂的花儿悄然绽放！

新郑市农民协会总会 召开现场观摩会

本报讯(记者 刘佳美)7月12日，新郑市新型农民协会总会组织全市农民协会总会会长张石碛及各乡镇分会负责人参加。

与会人员先后到位于梨河镇的洪港蔬菜基地、花卉苗木基地、设施农业基地进行观摩学习，并听取相关负责人的情况汇报，了解高效农业发展情况。

据了解，自该会成立以来，围绕农民合作创业工程，积极开展土地流转、都市型现代农业等各类技术培训，大力发展专业协会。截至目前，该会登记农业企业、专业合作社、种植养殖大户等各类会员已达到178个，成立分会13个，并先后多次组织人员进行走访调研，在全市范围内组织开展集中培训14次。

加强食品安全监管

本报讯(记者 刘冬)7月8日，新郑市召开食品安全工作会议。市领导王金灿、崔云峰、王海民参加会议。

会议指出，今年，食品安全工作要突出机制建设，健全监管体系；突出专项整治，加强综合治理；严格监管执法，严惩违法犯罪行为；突出宣传教育，动员全社会广泛参与。

会议强调，要提高认识，统一思想，不断增强做好食品安全工作意识；突出重点，把握关键，加快提升食品安全监管水平；加强领导，落实责任，进一步增强食品安全工作实效。

收听收看全省“十三五”规划编制工作电视电话会

本报讯(记者 赵丹)7月9日，新郑市组织收听收看全省“十三五”规划编制工作电视电话会。市领导姜春国及相关部门负责人在分会场收听收看会议。

会议指出，相关部门要统一思想，理清发展思路，明确发展方向，坚持科学民主编制规划，使“十三五”规划更加适应时代要求，更加符合发展规律，更加反映人民意愿。

在随后召开的会议上，新郑市领导要求，要按照规划编制相关工作要求，做好统筹协调工作；各相关单位要科学制定目标指标，创新工作方式方法，加强规划衔接，认真做好“十三五”规划编制工作。

《新郑市民文明公约》开始征集

本报讯(记者 赵地)为培育和弘扬社会主义核心价值观，进一步推动文明城市建设，提升市民文明素质，近日，新郑市文明办面向全市开展《新郑市民文明公约》征集活动。

据介绍，征集时间为2014年7月15日至7月31日。内容要求：融合社会主义核心价值观、传承新郑历史文化、富有时代特征、体现新郑特色、切合新郑定位、宣传美丽新郑、通俗易懂、简明易记、朗朗上口。公约基本样式为紧扣“三个倡导”24个字社会主义核心价值观的内涵要义，从中观视觉定位，以“四德”(社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德)、“仁义礼智信”为核心关键词或以道德建设的其他关键词进行逻辑归纳，文字精练浓缩，以四字句或三字句为宜。

各单位干部职工和广大市民起草的《新郑市民文明公约》文本，请于2014年7月31日前以电子邮件、纸质函件、直接送达等方式报该市民文明办。邮箱：szwm@163.com；信函地址：新郑市委机关大院市文明办408室；联系电话：62677215。

交通之窗

开展客运市场专项整治

本报讯(记者 石山高凯 通讯员 常金峰)近日，记者了解到，新郑市交通运输局将开展为期五个月的暑期、“十一”期间客运市场专项整治行动。

此次专项整治行动主要针对客运车辆不按批准的客运站点停靠或者不按规定的线路、班次行驶，及倒客、宰客、甩客、串线经营、非法组客、欺行霸市等；旅游包车未经许可、擅自在该市开展包车业务；未经批准、擅自从事班线经营等违规经营行为。

在治理过程中，该局将结合广大人民群众对道路运输客运市场的投诉举报情况全面排查安全隐患，严厉打击非法违法经营行为，提升事故预防能力，努力为群众提供高效、便捷、安全的道路运输服务。

人口文化大院特色多

本报讯(记者 沈磊 高凯 通讯员 卢玲)“走，到咱村的人口文化大院凉快凉快去，那里可热闹了！”近日，新郑市龙湖镇张沟村村民张文杰一脸兴奋地走进了村人口文化大院。大院里人声鼎沸，热闹非凡，唱戏的、跳舞的、打球的、下棋的、读书看报的，院内到处洋溢着欢乐与祥和。

今年以来，新郑市龙湖镇在人口文化大院建设中，不断创新宣传形式，丰富教育内容，除了给群众带来一个夏季乘凉休闲的好去处，更以“四送”活动成为其品牌特色。

何为“四送”？即：送文艺乐民、送服务惠民、送科技富民、送道德育民。

该镇把每周五作为人口文化大院活动日，组织开展丰富多彩的文艺活动，该镇结合7·11“世界人口日”，在周五人口文化大院活动日当天组织文艺骨干，根据身边的人和事编排了宣传法律知识、优生优育、幸福家庭行动等为主要内容的快板、戏曲、小品、相声等15个文艺节目，利用农闲季节给乡

亲们演唱，受到了群众的欢迎。依托人口文化大院，该镇多次组织新郑市第二人民医院、计划生育服务站、乡服务所专业技术人员到人口文化大院开展了优生优育咨询、避孕药具发放、知情选择指导、妇科病普查普治等服务活动。

此外，该镇结合支柱产业，采取人口学校教师授课、观看远程教育科技片、科普图书指导等多种形式，加强对育龄群众的实用技术培训。梅山村葡萄种植大户赵国青、高天喜依托人口文化大院举办种植培训班3期，把自己掌握的种植技术传授给群众，带动了全村35户群众种植葡萄。

该镇还为解决群众婚丧嫁娶大操大办陋习和邻里、家庭关系不够融洽等问题，组织村民在人口文化大院召开座谈会，开展大讨论，评选“计划生育幸福家庭”等先进典型，促进了文明村风的形成。如今，不少村的村风面貌焕然一新，精神文化生活出现了一派新气象。

基层风采

社保局 践行群众路线 快捷高效为民

本报讯(记者 刘佳美 高凯 通讯员 王阁)以往，新郑市民在办理养老保险跨区流动转移时，不仅需要“两头跑”，还常因资料不齐跑“冤枉路”。如今，这类现象已成为“过去式”。

近期，在教育实践活动开展过程中，新郑市社保局企业养老科工作人员坚持边学边改、边查边改的要求，积极主动帮助参保人联系异地社保经办机构，免去参保人两地奔波。尤其是在办理跨省流动人员的转移手续时，窗口经办人员发挥主观能动性，通过网上查询、电话咨询，借鉴异地办理流程，专门制作了办理流程告知书，让群众一目了然，省事省力。为了提供更优质服务，该局工作人员还创新工作方法，急群众所急，一改过去平邮邮寄方式，主动联系快递公司，确保办理手续第一时间送达参保人员。

截至目前，该局已为一万余名参保人员办理了养老保险关系转移接续手续。热心周到、快捷高效的服務得到广大群众的一致好评。

供电公司 多措并举应对恶劣天气

本报讯(记者 赵地 高凯 通讯员 黄琳晔)近日，新郑市供电公司实施多项举措，开展在特殊天气下电网的运行维护，确保电网设备平稳度过暴雨、冰雹等恶劣天气。

该公司详细列出预警级别、险情类别、影响范围，落实灾害预防、预警措施，合理安排电网运行方式，确保电网安全稳定运行；加大对重载、易受洪水冲刷区、外来破坏易发区输电线路的特巡频次，对地势低洼以及江河、水塘边有可能发生山体滑坡等地段段设专人守候；该公司还注重提升信息报送速度，执行重大事件即时报告、一般信息定时零报告，确保通信畅通，一旦发生险情，有关责任人第一时间赶赴现场，及时报告，果断处置。同时，加强与气象台联系，密切关注天气趋势，及时了解此次雨情、灾情和大风信息，逐日做好汛情监测监控，提前做好大风、雷雨等恶劣天气的预防工作。

食药监局 开展餐饮服务业食品安全管理人员培训

本报讯(记者 沈磊 通讯员 孙丽萍 李少变)为增强餐饮服务业食品安全管理人员责任意识，普及餐饮服务食品安全知识。近日，记者从新郑市食品药品监督管理局了解到，该市组织全市108个餐饮服务单位专职和兼职食品安全管理人员分四期进行餐饮服务食品安全培训。

据悉，此次集中培训由该市食品药品监督管理局的业务骨干通过理论讲授、案例分析、交流研讨、现场教学相结合等方法，就食品安全操作规范、食物中毒的预防、餐饮服务食品安全突发事件应急处置、“两高”司法解释、餐饮服务食品安全相关法律法规等方面进行详细讲解。培训结束后，对参训人员进行考核，将考核成绩作为餐饮服务许可证申办、食品安全管理员上岗的重要依据，切实增强餐饮服务食品安全管理人员是“食品安全第一责任人”意识。

遗失声明

●新郑市城镇用水管理所营业执照(注册号41018400000327)，税务登记证正本、副本(豫国税新郑字410184170434805号)，开户许可证(核准号J4910004305203，编号：4910—00033586)，不慎遗失，声明作废。

●胡林欣，丢失郑州顺隆置业有限公司开具的收据一张，票号：3000704，开具日期：2013年12月29日，金额伍万圆整，声明作废。



7月以来，新郑市邮政局工作组深入全市各收粮点、粮站，现场为粮农、粮商办理粮款结算业务，解决了双方现金结算不安全、不方便的问题，为广大农民群众卖粮提供了便利。 本报记者 李伟彬 通讯员 时慧敏 摄



高温持续，热浪滚滚。连日来，新郑市各单位纷纷组织志愿者服务队走上街头，开展“送清凉”活动，慰问高温下坚守一线的城市环卫工。图为该市地税局给环卫工送去矿泉水、西瓜等物品。 本报记者 沈磊 摄



近日，新郑市新华路街道张玉庄社区成立了由30多名党员组成的志愿者服务队，协助专业社会工作者为社区居民提供居家养老、心理咨询、治安巡逻、环境整治等服务。 本报记者 李伟彬 摄

菜市场“变身记”

本报记者 沈磊

近日，新郑市清水路菜市场迎来了一群忙碌的身影，他们不是在菜市场内经营生意的老板，也不是来此买东西的市民，而是持铁锹、拿瓦刀的建设工程队。

“清水路菜市场要改造啦！”这个消息对于在附近居住的市民来说绝对是好消息。该市场虽然有不少超市，但清水路菜市场依然是不少市民平时买菜、买肉的首选场所。

在附近居住的张大妈听说菜市场改造的消息后，专门跑来看看，这个菜市场对她来说感情很深，平常家里的每顿饭菜，都离不开张大妈在这里的采购，多的时候，她一天会跑两三次。看着硬化后平整的路面，张大妈笑得合不拢嘴，“这路面真平，不像过去坑坑洼洼，走着咯脚”。

商户高法海对菜市场改造感触最深，他在此经营干调食品已经二十多年。高法海说：“早先的水泥路已经破损不堪，推着自行车都难走，加上上下水道老化，一到雨天，积水无法排出，商户们几乎无法‘立足’。”他笑着说，“现

在好了，改造后的市场干净整洁，市场环境档次提升了，以后的生意会越来越好吧。”

站在菜市场内，记者看到修整后的路面平整一新，张大妈和高法海语言中描述的样子已经几乎看不到了。看到的是各家商铺前面货架上整齐地摆放着粮油、米面、蔬菜等物品，忙碌的商户和络绎不绝来此采购的市民。

据该市场发展中心相关负责人介绍，党的群众路线教育实践活动开展以来，该中心将实际工作与活动开展紧密结合，对清水路菜市场升级改造就是深入践行群众路线的一个缩影。

在菜市场门口，记者见到几位工人正在对菜市场大门进行紧张忙碌的修整。目前，市场内部地下管网和路面修整已经完成，商户摊位的修整和广告牌的统一挂放等工作正在有序推进中。“菜市场作为城市形象窗口，需要大家共同维护。”该市场发展中心清水路市场管理处主任王庆国说。